

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.-Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Suscripción.-PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un año, 1 pes etc.
Provincias y Portugal, trimestre, 5
Ultramar y naciones convenidas en el
tratado postal, semestre, 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas, 80
Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segunda.-MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea 5 pesetas
En la tercera..... 2
En la cuarta..... 0,25
Anuncios de preferencia en los ladillos
del folletín..... 1,40
Número atrasado..... 0,25
25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA POLITICA VERGONZOSA

Jamás situación política alguna, por muy mal dirigida y organizada que estuviese, ha ofrecido en país alguno los espectáculos repugnantes que al nuestro han dado los Gobiernos de la restauración.

La política, en todos los países cultos, ha atravesado por períodos de calma moral y por momentos de grandes turbulencias, pero siempre en el fondo se ha visto algo que justifique lo uno y lo otro.

Ahora no se sabe el por qué de esta calma abrumadora. No se concibe cómo no se levantan hasta las piedras en son de protesta, contra una situación tan calamitosa como esta.

Alguna cuestión grave, transcendental, de esas que son bastantes á producir hondas perturbaciones en los elementos que forman el Gobierno de un pueblo, se han visto siempre detrás de las crisis que se han operado en las situaciones políticas de Europa, sobre todo en nuestra vecina Francia.

Pero en España, ¿qué causas han producido que desde la restauración acá, han sido los perturbadores en el orden político, dentro del actual sistema?

Si lo examinamos con algún detenimiento, no encontraremos nada grande, nada útil, nada patriótico, detrás de los hechos de los hombres políticos de la monarquía.

Si hemos visto en el fondo de las cuestiones que tanto han perjudicado y perturbado al país, mezquinas pasiones personales, ambiciones innobles, traiciones vergonzosas, personalismos ridículos, viles envidias y odios que sólo han despertado la pasión de la venganza.

Y es que la monarquía borbónica, impuesta por la fuerza y á despecho del pueblo, que la arrojó ignominiosamente, no ha podido rodearse de hombres leales, de partidarios sinceros, sino de políticos vividores, de transfugas de todos los partidos, de renegados de todas las doctrinas, de traidores á todas las ideas, verdaderos chalanos de la conciencia, que parecen llevar, por raro fenómeno de la naturaleza, mezclados los jugos gástricos con la masa encefálica, merodeadores políticos que asaltaron los altos cargos del Estado resueltos á medrar por todos los medios á costa del país.

El fin de una situación, apoyada y servida por tales elementos, no puede ser nada halagüeño.

Esta situación política no puede traer más que un desastro para la institución monárquica, y una gran vergüenza para la Patria.

TIJERETAZOS

El Imparcial pregunta: ¿Dónde va Sagasta?
Y se contesta diciendo:
A ninguna parte.

Está equivocado el colega.
D. Práxedes va siempre al presupuesto.
Y lo peor es que lo encuentra.

Los carlistas se agitan.
Y van á empezar por inaugurar un casino en Tarancón, provincia de Cuenca.

Lo encontramos muy natural, y esperamos que el casino prospere.

Siquiera por los buenos recuerdos que deben guardar los cuenseños.

De cuando entraron en Cuenca D. Alfonso y doña Blanca.

Leemos:

«Decían anoche algunos periódicos que el ministro de la Gobernación dirigiera una circular á los gobernadores de provincias, excitándoles á perseguir las casas de juego de envite y azar con la mayor energía.

La noticia parece que ha disgustado al señor Aguilera, el cual la desmentía anoche con calor.»

El Correo no pierde su inocencia primitiva.

Truena en su artículo de fondo contra los caciques de las provincias y la apatía del cuerpo electoral.

No es mal sastre el que conoce el paño.

HABLE LA RAZON

Delirios de un loco ó de un malvado, no razonamientos de hombres que están en su juicio y que teniendo conciencia de la propia dignidad, estiman la ajena, parece cuanto dice en su artículo Al público el órgano en la prensa del partido republicano progresista.

Insultos y groserías jamás estampadas en la prensa, no son razones, y aquí, por el momento, de razonar se trata.

Nuestros propósitos, de un modo terminante y digno, estampados están en nuestro número de ayer. Antes la defensa del partido que la defensa propia.

Queremos ventilar esta cuestión cómo y donde debemos ventilarla, para averiguar si la conducta de ese periódico, en la cuestión del juego, responde ó no á lo que un partido que se precia de moral debía prometerse del órgano que lleva su voz en la prensa, y como esta acción, unida á nuestra honrada y justa campaña, resultaría imposibilitada por los trámites consiguientes á una provocación que, por lo inoportuna, innecesaria é injusta, parecía tener por objeto imponer silencio con alardes de bravura que no son propios de los hombres de verdadero corazón, de aquí nuestra actitud, que no necesitamos justificar.

Aquí se trata de que el público sepa la causa del silencio del órgano del partido republicano progresista en la cuestión de que se trata, y nosotros vamos á decirlo.

El periódico que representa á aquel partido, cuyo mayor título de gloria es la honradez, tiene tapada la boca; no puede combatir la inmoralidad del juego, porque se dice, con grandes visos de fundamento, en todas partes, que su propietario Sr. Catena sostenía el juego en varios casinos de Madrid.

¿Es esto cierto? Pues en tal caso, un periódico republicano que carece de independencia para combatir á sus enemigos los monárquicos, en un terreno para ellos tan desfavorable, resulta desautorizado. Ni puede ni debe llevar dignamente la voz de un partido que aspira á gobernar honradamente al país.

De estas mismas ideas participa quien, con autoridad suficiente para ello, lo está haciendo en el Sr. Catena á que cerrara sus garitos, para que nunca pudiera decirse que los amparaba la honrada bandera del partido republicano progresista.

El Sr. Catena no cumplió su palabra, y después de reiteradas instancias, traspasó una de las casas; pero, según de público se dice, tomó otras, cuyos nombres no necesitamos citar, porque de boca en boca corren.

Claro es que este estado de cosas no podía continuar así mucho tiempo, y cuando llegó la hora en que el periódico debía tomar una actitud, tomó la del silencio, y este silencio lo calificamos de deshonroso para el partido republicano progresista.

Esta es la cuestión.
Si el periódico tiene otros motivos para callar, que se sepan, porque mientras no se sepan, tenemos derecho á creer que la redacción del periódico hace causa común con la empresa sostenedora de las casas de juego.

Y recuérdese que con este mismo motivo se retiraron del periódico aludido varios redactores hace algún tiempo.

Recuérdese que El Globo, La Justicia y algún otro periódico, dijeron por esta misma causa lo que nosotros hasta hoy nos habíamos abstenido de decir.

Recuérdese que el Sr. Catena tuvo que hacer una pública cesión del periódico al partido, sin que esto en el fondo haya resultado cierto.

¿Dónde está aquí la difamación ni la calumnia vil?

Palabras que caen sobre los que las pronuncian, y que nosotros despreciamos.

¿Qué desgracia, vemos obligados á decir lo que no era necesario tratar en público.

La persona aludida por ese periódico tenía asegurado el pan en París, trabajando honradamente todo el día, y cuando se solicitó de él, en beneficio del partido, que dedicara á sus asuntos una gran parte del tiempo, entonces se le dió ese pan, que dejaba de ganar por otro lado, sin que esto quiera decir que no fuese agradecido.

Respecto á otros detalles, había mucho que hablar, pero no interesan al público.

Lo que le interesa saber es por qué no ha tomado parte ese periódico en la campaña contra el juego.

Lo que en honor del partido republicano progresista conviene saber es si ese silencio tenaz obedece á imposiciones de la empresa que sostiene ó sostenía casas de juego en Madrid, ó á otras causas desconocidas.

Digamos para concluir:

«Este gallo que no canta algo tiene en la garganta.»

En cuanto á lo demás.... ¿qué hemos de decir?

Ahora si que el silencio resulta la mejor de las contestaciones.

Una historia limpia y honrada no puede atropellarla el primer desconocido en un momento de soberbia, de coquetería ó de locura. Estamos en terreno firme.

Sabemos cuáles son nuestros deberes, y los cumpliremos.

Por eso no devolvamos los insultos groseros, con otros que lo sean más.

Nos lo impide nuestro propio decoro, el respeto debido á la prensa y la justicia de la causa que defendemos.

POLITICA

Noticias sueltas

En dos plumadas está hoy dicho todo lo que ocurre en el mundo de la política.

El ministerio de la Gobernación continúa siendo un colegio electoral, y el disgusto entre los fusionistas aún no se ha calmado.

Don Práxedes en Fitero, dispuesto, según se dice, á marchar á León, para luego dirigirse á San Sebastián.

Finalmente, los carlistas se disponen este verano á emprender una activa campaña de propaganda.

El Sr. Mella saldrá para inaugurar un círculo carlista en Tarancón (Cuenca), donde se celebrará el domingo un banquete.

Después irá á Navarra, donde los partidarios del duque de Madrid preparan grandes manifestaciones con motivo de la traslación de los restos mortales de un general carlista que se distinguió en la última guerra civil, para trasladarse más tarde á Venecia á recibir instrucciones de D. Carlos y D. Jaime en lo que afecta á la próxima campaña electoral de Diputaciones provinciales.

Esto hemos oído decir á quien quitaba toda la importancia que varios periódicos han dado á la reunión carlista anunciada para dentro de algunos días en las posesiones del marqués de Cerralbo.

«Para qué?
Los arraques de patriótica libertad de hace tres años no tenían más objeto que conquistar el Poder, y eso ya lo han conseguido los fusionistas.

El final de todos los obsequios será un aumento de gastos en los presupuestos, pues de alguna manera hay que recompensar á los amigos.

COSAS DEL DIA

«Creía acaso el iluso Gobierno que no tenía más enemigos que los de oposición, de la tribuna y de la prensa? ¿Qué obcecación! ¿Qué ciega estaba en su rabiosa alocación!

El pueblo todo de Madrid fermentaba en deseos de vengar los ultrajes que le oprimían y escandalizaban.

La indignación y el deseo de salvar la libertad española hacia hervir la sangre en todo pecho generoso, y esta santa efervescencia se propagaba por toda la Península.

Y no se califique de motivo asqueroso, semejante insurrección, pues desde los personajes más elevados hasta el infeliz obrero, todas las clases de la sociedad se prestaban para derrocar la dominación polaca.

Hemos dado á conocer los sentimientos de bizarros generales, de diputados ilustres, de venerables senadores, de escritores acreditados, de probos capitalistas y otros personajes de alta categoría, así del partido moderado como de los afiliados bajo la insignia del progreso, que han acusado ante el trono al Ministerio Sartorius como conculcador de todas las leyes, como vil instrumento de bastardas influencias, como dilapidador de los caudales públicos, como verdugo de las patrias libertades.

Falta demostrar ahora que este clamor de la alta sociedad, se armonizaba perfectamente con los deseos de las clases más ínfimas del pueblo, y que todas las simpatías del Poder oculto y del Gobierno inmoral que recibía sus inspiraciones, iban reduciéndose á la menor expresión.

Permitásenos, pues, describir una de esas escenas que los pedantes califican de brocha gorda, y son, sin embargo, en las que más ha lucido su envidiable ingenio el autor de la Virgen de Paris, y otros insignes novelistas.

«¿Qué quisieran los perfumados críticos, que les presentáramos un cuadro de pobres jornaleros y haraposos lavanderas, dotados de unos y otras de finos modales, ocupándose de los negocios públicos con la finura que exigen las convenciones diplomáticas?

Esto sí que sería escarnecer las reglas del arte.

Pero, ¿á qué esta prevención?
Llévennos la verdad por norte.... copiémos al hombre tal cual es para enseñarle cómo debe ser, y desprecíemos estúpidas imperiencias.

La grotesca escena que nos proponemos bosquejar en el siguiente artículo, probará, sin embargo, que desde la sociedad más elevada hasta la más humilde, todos los españoles estamos muy preocupados estos días pensando en lo que piensa D. Práxedes.

«¿Qué hará D. Práxedes?
¿Cómo le habrán sentado los baños al señor Mateo?

«¿A dónde irá Sagasta cuando termine su temporada balnearia en Fitero?
Y de este modo, el señor del tupé queda convertido en una trinidad política.

Cierto que, como conversiones, él ha hecho muchas; pero, ¡ay! eran otros tiempos cuando él y Becerra sabían ponerse el morrón. Ahora sólo lo usan para engañar á los cándidos.

Cierto que ambos parece se han quedado reducidos á la misma situación del gallo á quien cortan la cresta.

Los amigos de D. Práxedes residentes en los pueblos inmediatos á Fitero, no se dan un punto de reposo, preparando festejos para su jefe.

En Grávalos le obsequiaron con un magnífico refresco, el cual maldita la impresión que debió producir, pues á D. Práxedes un helado debe causarle el mismo efecto que el que produciría un vaso de horchata á un tómpano de hielo.

«¿Cuálquiera le va con frescuras al señor del peroné!
En el obsequio también hubo su migita de música; no se tocó el Guernicaco, pero tampoco se permitió á la orquesta que tocara el himno de Riego.

«Creía acaso el iluso Gobierno que no tenía más enemigos que los de oposición, de la tribuna y de la prensa? ¿Qué obcecación! ¿Qué ciega estaba en su rabiosa alocación!

El pueblo todo de Madrid fermentaba en deseos de vengar los ultrajes que le oprimían y escandalizaban.

La indignación y el deseo de salvar la libertad española hacia hervir la sangre en todo pecho generoso, y esta santa efervescencia se propagaba por toda la Península.

Y no se califique de motivo asqueroso, semejante insurrección, pues desde los personajes más elevados hasta el infeliz obrero, todas las clases de la sociedad se prestaban para derrocar la dominación polaca.

Hemos dado á conocer los sentimientos de bizarros generales, de diputados ilustres, de venerables senadores, de escritores acreditados, de probos capitalistas y otros personajes de alta categoría, así del partido moderado como de los afiliados bajo la insignia del progreso, que han acusado ante el trono al Ministerio Sartorius como conculcador de todas las leyes, como vil instrumento de bastardas influencias, como dilapidador de los caudales públicos, como verdugo de las patrias libertades.

Falta demostrar ahora que este clamor de la alta sociedad, se armonizaba perfectamente con los deseos de las clases más ínfimas del pueblo, y que todas las simpatías del Poder oculto y del Gobierno inmoral que recibía sus inspiraciones, iban reduciéndose á la menor expresión.

Permitásenos, pues, describir una de esas escenas que los pedantes califican de brocha gorda, y son, sin embargo, en las que más ha lucido su envidiable ingenio el autor de la Virgen de Paris, y otros insignes novelistas.

«¿Qué quisieran los perfumados críticos, que les presentáramos un cuadro de pobres jornaleros y haraposos lavanderas, dotados de unos y otras de finos modales, ocupándose de los negocios públicos con la finura que exigen las convenciones diplomáticas?

Esto sí que sería escarnecer las reglas del arte.

Pero, ¿á qué esta prevención?
Llévennos la verdad por norte.... copiémos al hombre tal cual es para enseñarle cómo debe ser, y desprecíemos estúpidas imperiencias.

La grotesca escena que nos proponemos bosquejar en el siguiente artículo, probará, sin embargo, que desde la sociedad más elevada hasta la más humilde, todos los españoles estamos muy preocupados estos días pensando en lo que piensa D. Práxedes.

«¿Qué hará D. Práxedes?
¿Cómo le habrán sentado los baños al señor Mateo?

«¿A dónde irá Sagasta cuando termine su temporada balnearia en Fitero?
Y de este modo, el señor del tupé queda convertido en una trinidad política.

Cierto que, como conversiones, él ha hecho muchas; pero, ¡ay! eran otros tiempos cuando él y Becerra sabían ponerse el morrón. Ahora sólo lo usan para engañar á los cándidos.

Cierto que ambos parece se han quedado reducidos á la misma situación del gallo á quien cortan la cresta.

Los amigos de D. Práxedes residentes en los pueblos inmediatos á Fitero, no se dan un punto de reposo, preparando festejos para su jefe.

En Grávalos le obsequiaron con un magnífico refresco, el cual maldita la impresión que debió producir, pues á D. Práxedes un helado debe causarle el mismo efecto que el que produciría un vaso de horchata á un tómpano de hielo.

«¿Cuálquiera le va con frescuras al señor del peroné!
En el obsequio también hubo su migita de música; no se tocó el Guernicaco, pero tampoco se permitió á la orquesta que tocara el himno de Riego.

Había sido hasta entonces tan desgraciado en mis tentativas de trabar amistades, que en el encuentro de Bamboche en aquellas circunstancias en que se presentaba, tenía doble precio á mis ojos; dilatose mi corazón, dolorosamente comprimido hasta entonces; á las angustias sucedieron esperanzas vagas. Olvidé en aquel momento el pavor que me infundían los misteriosos ejercicios anunciados, los cuales por la noche habían ajeado á Bamboche tan lastimosos gemidos: solo pensé en avistarme con el desdichado niño: él padecía, había sido castigado, parecíame por lo mismo justo ir á buscarle para conciliarme su cariño.

La tía Mayor me había mostrado la entrada de la cueva donde estaba encerrado, y me encaminé á ella corriendo.

La escalera abovedada daba junto al patio; bajé unos cuantos escalones cubiertos todavía de nieve, y llegué á una especie de meseta, donde estaba la puerta de la cueva. Como estaban mis ojos tan familiarizados con la oscuridad, que en aquel sitio era grande, á excepción de un reducido espacio iluminado por un vivo rayo de luz que penetraba por una lumbre, pude divisar á Bamboche, hecho un ovillo en un rincón, con los codos apoyados en las rodillas y la barba en las palmas de las manos.

Me chocó al punto el resplandor salvaje de los rasgados ojos pardos del muchacho, que me parecían de doble tamaño, por lo mismo que la cara era muy flaca: representaba unos doce ó trece años, y era mucho más alto que yo: sobresalían los junetes de las mejillas; la boca caída por los ángulos, y los labios, casi imperceptibles, le daban cierto aire sardónico y malo; los cabellos, negros y crespos, le crecían desde mitad de la frente, y subían en punta hacia las sienes, dejando estas enteramente descubiertas; era tan singular el efecto de esta atezada cabellera sobre la palidez mate de la frente, que en la oscuridad parecía armado de dos cuernos blancos.

mosos vestidos que has de ponerte, si trabajas bien; ven conmigo.

La tía Mayor me condujo á un aposento, donde había una enorme maleta, de la cual sacó una chaqueta turca de terciopelo raído, bordado con lentejuelas.

«¿Póntela; Martinito. ¡Bien! ¿ves que guapo estás?

La chaqueta, doble de largo de lo que mi estatura requería, me servía de levita: no obstante mis angustias, aseguro que aquel traje me pareció espléndido y magnífico, y con todos mis sustos, la esperanza de usar algún día tan sobresaliente vestido, me causó cierta satisfacción.

«Cuando con éste te pongas un pantalón de color de carne y borceguies verdes de piel de gato, estarás hecho un querubín, añadió la tía Mayor; ahora, si quieres, vé á buscar á Bamboche, ó si nó, juega en el patio.... ya os llamaré para daros la pitanzá.

La tía Mayor fué á buscar á Levrassé, yo me quedé en un anchuroso patio redondo, de altas tapias medio arruinadas, y cerrado con una sólida puerta. A este patio daban las ventanas de la casa, que tenía miserable aspecto, y bajo un cobertizo había un enorme serruaje destinado sin duda para las peregrinaciones de la Levrassé y su compañía, cuando estaba esta completa.

La altura de las tapias me impidió ver si aquel edificio pertenecía ó no á una villa, á una aldea, ó si tenía cerca otros edificios.

Abandonado á mis reflexiones, no pensé en otra cosa que en el muchacho de quien me hablara la tía Mayor, y cuyos gritos había yo oído. Por pensosa que fuera mi existencia nueva, no podía ser más dura ni miserable que la pasada; y al cabo, no debía compartirla con un niño de mi edad? Con la idea de encontrar por fin un compañero, un amigo... parecíame soportable la situación más desesperada.

asi apellidada á causa de su estatura y de su traza de tambor mayor, desempeñaba en las representaciones públicas el empleo de mujer gigante, verdadera Alcides hembra, que haciendo arco con piés y manos, doblaba hacia atrás la cabeza, y convidaba á tres sujetos de la respetable sociedad, elegidos entre los más robustos, á dispensarla el obsequio de patearla en el vientre, lo cual aguantaba heroicamente, sin ceder una línea las caderas; hecho lo cual, y pasando á otro ejercicio, desafiaba á los primeros maestros de la guarnición, levantaba pesos enormes con los dientes, etc.

Cuando entré en mi aposento la tía Mayor venía en traje de trabajo, porque al mandar á Bamboche hacer el arco (esto es, estando de pié, echarse hacia atrás, para que la cabeza fuese casi á tocar con los talones) tenía por objeto ensayar un ejercicio con el muchacho.

Reducíase el vestido de la gigante á calzón de punto hecho giras y lleno de remiendos, cuyo primitivo color fuerte fuera de plomo; con este atavío, se marcaban sus piernas heródeas, y sus rodillas escabrosas como los nudos de una encina; una á manera de túnica corta, hecha de un resto de un zagalejo negrozco y mugriento, ceñía su cintura, en tanto que se estaba á la espalda un chal raído, después de cruzarlo sobre el monstruoso pecho. Para completar, en fin, su masculina traza, tenía rapados á lo Titus los cabellos negros, espesos y duros como erines.

Tal era la tía Mayor cuando la vi la vez primera armada de una formidable disciplina.

«Ven acá, tía Mayor, díjole Levrassé á la mujer gigante; aquí tienes á Martinito, que carece de madre, y la deseo: ¿no es verdad que tú serás la suya?

«Un poco.... contestó la tía Mayor con su voz de trueno.

Y acercándose, cogióle en sus brazos, como si fuera

respectivamente, podrán lograrlo formalizando matrícula extraordinaria desde el 1.º al 20 de Noviembre... Cuarta. Los que obtengan nota de suspenso en los referidos exámenes...

FUERA DE ESPAÑA

Terremotos en Sicilia.—Se han recibido noticias desconsoladoras de Sicilia. Han ocurrido temblores de tierra, que han producido muchas desgracias... En Zaffarana, pueblo no lejano del Etna, se hundieron muchos edificios...

Una rifeña.—Tal puede llamarse a una mujer que lleva por nombre Gabriela Centenera y Sánchez, de 39 años, viuda, y con cinco hijos...

Una rifeña

Tal puede llamarse a una mujer que lleva por nombre Gabriela Centenera y Sánchez, de 39 años, viuda, y con cinco hijos, el mayor de diecisiete años...

Esta vecina de Benisicar ó de Frajana salió hace pocos días de la cárcel, donde ha cumplido condena por hurto de un reloj...

En la carta, el Sr. Turpin declara que prohíbe terminante que el Gobierno construya ninguna de las máquinas de guerra por él inventadas...

En Marsella.—El Consejo municipal ha votado una resolución invitando al alcalde de esta ciudad para que intervenga cerca de las autoridades competentes...

Intervención inútil.—Las tentativas hechas por Rusia ó Inglaterra para el mantenimiento de la paz no han dado resultado alguno...

Inglaterra.—El Gobierno inglés ha publicado su declaración de neutralidad en el conflicto chino-japonés...

Muertos del cólera.—La autopsia hecha en los cadáveres de los fallecidos a bordo del Baltimore ha confirmado que la enfermedad que motivó la muerte fué el cólera asiático...

LA «GACETA».—La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Un Decreto resolviendo a favor del ministro de Fomento un conflicto promovido...

Verbenas.—Apenas terminada la de San Cayetano, una de las mejores verbenas de Madrid, da principio la de San Lorenzo, que no se queda atrás en cuanto a rumbo y alegría...

Para la verbena de San Lorenzo, que empieza esta noche, se preparan otros varios bailes, que no dejarán nada que desear, ni aun al más exigente...

Habiendo resultado tan animadísimo los bailes celebrados en el solar de la calle de la Colegiata con motivo de la verbena de San Cayetano, se celebrará, á petición de los muchos concurrentes...

Telegramas.—Fondos extranjeros.—PASIS 8.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: Francés 102'42, Exterior español 64'78, LONDRES 8.—Exterior español 64'78...

El terremoto.—ROMA 8 (6:50 tarde).—En la mañana de hoy se ha sufrido un terremoto en Arcireale y sus cercanías, provincia de Catania...

La guerra en Corea.—LONDRES 8 (4:20 tarde; vía cable Bilbao).—La Agencia Renter ha recibido despachos de Yokohama, fecha del 6, manifestando que en los últimos encuentros ocurridos en Corea los japoneses, nuevamente vencedores, han tomado á Seikjan con insignificantes pérdidas...

Cuestión de pesca.—LISBOA 8 (5 tarde).—El Gobierno portugués permitirá á los españoles la pesca entre la tercera y la sexta milla de la costa portuguesa, siempre que los pescadores empleen los aparatos mismos que se usan en Portugal...

Explosión en Corfú.—ATENAS 9 (5 mañana).—En las últimas horas de anoche se recibió un telegrama de Corfú, diciendo que en el cuartel israelita había hecho explosión un obús, causando la muerte á siete personas...

En el Perú.—NUEVA YORK 9 (6 mañana).—Avisos recibidos de Valparaíso dicen que las tropas peruanas que mandó el Gobierno para reprimir la rebelión, han hecho causa común con los insurrectos, y que éstos, envalentonados con tan importante refuerzo, están resueltos á dar una batalla decisiva al Gobierno...

La cuestión Turpin.—PARIS 9 (6:45 mañana).—Turpin ha dirigido una carta al presidente de la comisión de inventos, pidiéndole la devolución de todos sus planos, modelos y memorias, pues desea proseguir personalmente estudios y experiencias...

En Marsella.—MARSELLA 9 (10:25 mañana).—El Consejo municipal ha votado una resolución invitando al alcalde de esta ciudad para que intervenga cerca de las autoridades competentes...

Intervención inútil.—TIEN TSIN 8.—Las tentativas hechas por Rusia ó Inglaterra para el mantenimiento de la paz no han dado resultado alguno...

Inglaterra.—LONDRES 8 (9 mañana).—El Gobierno inglés ha publicado su declaración de neutralidad en el conflicto chino-japonés...

Muertos del cólera.—LONDRES 8 (9:15 noche).—La autopsia hecha en los cadáveres de los fallecidos a bordo del Baltimore ha confirmado que la enfermedad que motivó la muerte fué el cólera asiático...

LA «GACETA».—La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Un Decreto resolviendo a favor del ministro de Fomento un conflicto promovido...

Verbenas.—Apenas terminada la de San Cayetano, una de las mejores verbenas de Madrid, da principio la de San Lorenzo, que no se queda atrás en cuanto a rumbo y alegría...

Para la verbena de San Lorenzo, que empieza esta noche, se preparan otros varios bailes, que no dejarán nada que desear, ni aun al más exigente...

Habiendo resultado tan animadísimo los bailes celebrados en el solar de la calle de la Colegiata con motivo de la verbena de San Cayetano, se celebrará, á petición de los muchos concurrentes...

Telegramas.—Fondos extranjeros.—PASIS 8.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: Francés 102'42, Exterior español 64'78, LONDRES 8.—Exterior español 64'78...

BUENOS AIRES 8.—(Servicio especial de la Agencia Fabra): Precio del oro en el día de ayer, 365. Bruselas 8 (6:45 tarde).—El italiano Cipriani, que ha sido detenido y será expulsado, se dirigirá á Inglaterra...

El último número del valiente semanario republicano El Libre Eamen merece ser leído. Contiene interesantes artículos y poesías de Carlos Chies, Eduardo Zamacois, Sinesio Delgado, Panglos, y otros muchos distinguidos literatos...

En el teatro Martín se verificará el domingo próximo una gran función, á beneficio de los Sres. D. Manuel Albarrán y D. José Palmeiro, dedicada á D. Juan Sánchez y don Antonio Marin, y organizada por D. Pedro Martínez...

A principios de la próxima semana realizará una marcha de resistencia el regimiento de dragones de Numancia, recorriendo el trayecto que media de Pamplona á San Sebastián, llevando los soldados todo el equipo...

Ha quedado terminada por completo la huelga de Aspe (Bilbao), y los trabajadores todos comenzaron sus faenas habituales, reinando el más perfecto orden...

Tenemos noticia de que en Barcelona se ha puesto en circulación una considerable cantidad de pesetas falsas isabelinas de los años 1866 y 1868...

Hoy es jueves de moda en el Jardín de Aclimatación. La tarde será amenizada por la brillante banda de música del regimiento de San Fernando que dirige el maestro señor Bernardini, ejecutando las mejores obras de su repertorio...

parece ser que la segunda y cariñosísima entrevista que tuvo Salvador con su hermana Bárbara ha influido de tal modo en su ánimo, que según se dice, está tratable de abandonar las doctrinas anárquicas y de volver al catolicismo, para lo que ha escrito al señor obispo de la diócesis suplicándole que vaya á visitarle...

La escampavía Ninfa apresó ayer en Cabo Pinar (Palma), doce bultos de tabaco de contrabando, sin haberse podido capturar á los autores...

Según anuncia el semáforo de cabo San Vicente, ha entrado en el puerto de Pavea el cañonero español Cocodrilo...

El Ateneo y Sociedad de excursiones de Sevilla, de acuerdo con el Ayuntamiento de aquella capital, ha organizado un certamen científico, literario y artístico para el mes de Abril del próximo año...

Se han puesto á la venta los carteles anunciadores de las fiestas taurinas que se han de celebrar en San Sebastián en el presente mes, y que es un precioso trabajo ornamental-litográfico que honra al litógrafo de esta corte D. Samuel Romillo, que lo ha ejecutado...

Dichos carteles son una verdadera obra de arte, y digna de conservarse por los aficionados como resaca y como adorno, pues están impresos á ocho tintas. Son de dos tamaños: uno de 2'0 por 1'80, que cuesta cinco pesetas, y el otro, más pequeño, de 1'40 que solo cuesta 2 pesetas...

Señor duque de Tamames: ¿Estamos en Marruecos? La policía de Madrid, ¿de qué gentes se compone? Le hacemos á V. E. esta pregunta después de leer las siguientes líneas en La Correspondencia del anteañoche: «Se ha presentado en nuestra redacción D. Mariano Cámara y Rodríguez, vecino de la calle del Cardenal Mendoza, núm. 1, cuarto bajo, quien nos ha denunciado un hecho, sobre el que llamamos la atención del señor gobernador civil...

«Dicho sujeto estuvo detenido anteañoche desde las seis de la tarde hasta las doce de la noche en el local de la delegación del distrito de Palacio, perteneciente á la zona quinta. «El delito ó falta que cometió el Sr. Cámara para ser detenido fué el haber dado conocimiento á los agentes de la autoridad de que una hija suya, de seis años de edad, había sido mordida por un perro, propiedad del dueño de la carpintería establecida en la calle de Mendizabal, núm. 7...

«Según manifestación del referido Sr. Cámara fué éste maltratado en la delegación citada, dirigiéndose también amenazas por no acceder á las ofertas de avenencia que formuló el dueño del perro. «Además de todo esto, el detenido presentó documentos que acreditaban su pers. nidad, sin que de nada le sirvieran para ser puesto en libertad...

«Esperamos que alguien conteste á nuestras preguntas, y si lo que se nos diga no nos satisface, hablaremos más claro.»

SUCESOS

El industrial establecido en la calle de Toledo, número 89, llamado José Basarto Sánchez, envió ayer tarde á su dependiente Angel Velasco á cobrar una cuenta de 77'50 pesetas, que había de satisfacer el fabricante de gomas de la calle de Arago, D. Tomás Crespo, y una vez hecha efectiva por aquél, des apareció con la expresada cantidad, sin que se haya podido averiguar su paradero...

Ayer tarde se presentó al delegado del distrito del Hospital un individuo de 48 años de edad, casado, natural de Lugo, llamado José Fernández, y según dijo, vive en la calle de Lavapiés, núm. 19. Manifestó que en la casa que habita recibió á un sujeto llamado Enrique Martínez, el cual, después de permanecer allí varias noches, se llevó una maleta, averiguando que el autor del robo vive en la calle del Calvario, número 14. El autor del robo fué detenido...

Ayer tarde fué denunciado á las autoridades el hecho de haber sustraído 3.000 pesetas á D. Diego Gómez, habitante en el piso segundo de la casa números 65 y 67 de la calle de Hortaleza. El autor ó autores no han sido habidos...

En el juzgado de la Universidad se ha presentado ayer mañana un escrito en el que pide el divorcio una señora cuyo nombre corresponde á las iniciales G. del R. P. Hemos oído que el asunto dará mucho que hablar...

En la calle de la Ruda, números 15 y 17, intentó ayer tarde poner fin á su vida, arrojándose al patio desde un balcón del piso tercero de la citada casa, una señora de veinticinco años de edad, de estado casada y natural de Teneal, la cual resultó herida de bastante gravedad por haber sufrido varias contusiones graves en la cabeza y la fractura de dos costillas...

A las cuatro se inició ayer tarde un incendio en los basureros de la Villa situados en la carretera de Andalucía. Por fortuna, el siniestro no alcanzó proporciones por la rapidez con que acudieron los bomberos...

Ayer robaron á una mujer en la plaza de la Cebada una cesta de fruta y veinte duros que llevaba en ella por temor á que se los robaran. Los aprovechados cacos no fueron habidos...

DE TODO EL MUNDO

La Naturaleza.—El sumario del número 20 de esta notable revista científica, que hemos recibido, es el siguiente: Crónica científica, por R. Becerra de Bengoetia.—Las leyes de equilibrio de la cuña (Ilustrado), por José Ruiz Castizo.—El vapor «Isola de Cebú».—Variedades: El Tío Vivo clásico; La auto mecadora; El colompio diabólico (Ilustrado).—Notas varias: El calor del sol. La temperatura del rojo naciente. Vitalidades comparadas del hombre y de la mujer. Barómetros vegetales. Caidas asonanciales. La telegrafía en Asia. Cómo se limpia una lámpara de petróleo...

Fuegos espontáneos.—Se ha observado algunas veces la inflamación espontánea de los heno, apilados ó entrojados antes de estar suficientemente secos. Algunos autores han atribuido ese calentamiento excesivo á diferentes fermentaciones. Según las observaciones de Mr. Berthelot, no consiste todo en eso. La primera elevación de la temperatura es debida exclusivamente á las fermentaciones propiamente dichas; pero esas fermentaciones no elevarían indefinidamente un grado la temperatura de la masa, hasta alcanzar algunas veces un grado en que la vida de los microorganismos que hacen el papel de fermentos, llega á hacerse imposible. Es lo que sucede cuando en la fermentación alcohólica la temperatura pasa de los 40 grados, y la fermentación butírica de los 70 grados, etc...

Más allá de estos límites, todo calentamiento debido á los fermentos organizados, cesa; y sin embargo, la temperatura aumenta, absorbiendo al propio tiempo la materia vegetal el oxígeno del aire. Estas oxidaciones son entonces de un orden puramente químico; exaltan ó aumentan cada vez más, á causa de la elevación de temperatura que ellas mismas provocan. De este modo sucede que la masa adquiere en algún punto la temperatura necesaria á su ignición, propiamente dicha, temperatura que es muy inferior al rojo para materias de esta naturaleza...

En resumen; esta elevación de temperatura, capaz de provocar la ignición, resulta de reacciones puramente químicas, reacciones que se verifican sobre los productos que en un principio han sido modificados por las fermentaciones...

Globos guerreros.—En el ministerio de la Guerra de Francia se presentan á diario inventores de globos destinados á ella. Nada menos que cerca de 400 modelos se proponen anualmente. El número mayor de ellos tiene por objeto inaudar de proyectiles una ciudad en estado de sitio. Un inventor propone también otro sistema de globos anexos, que suben y bajan á lo largo del cable de un gran globo cautivo, para proveerle de proyectiles...

A los cañones también se les aplica este sistema con varios fines: Sirven siempre de obstáculo para atravesar un río; pues el cable que cae sobre la otra orilla y resuelve el problema. Se ha notado que el cable se rompe en el momento en que la granada llega al límite de su curva caída. Todo esto nos parece muy bien, pero es que se piensa en estas cosas, cuando lo que importa es salvar la Patria?

Perros guerreros.—Por sí los globos dan mucho que hacer á la comisión de los inventos de guerra, también los perros desempeñan un papel importante en este arte. Un trabajo muy completo nos proporciona el medio de destruir al enemigo ennoblecido la raza humana. El proyecto está muy estudiado en sus menores detalles. Hó aquí: Se les incita á los

perros para que muerdan al adversario representado por un maniquí; así resulta que no pueden ver brillar un casco sin que dejen de enfurecerse. Llegado el día de la batalla, cada jauría se encierra, y para ponerles más temibles y peligrosos, se les coloca en la cabeza dos revólveros fuertemente atados. Cuando quiera morder, abre el hocico, y del maxilar inferior hace saltar un resorte que, al golpe, ocasiona el disparo. El enemigo, viendo venir esta nube de perros á hacerles fuego, sufre un verdadero contentamiento...

Un hombre irracional.—La crónica antropofaga tiene un caso curioso más que registrar, á los muchos de que se tiene noticia. Parece ser que un antropófago, conducido del Giuva á Rusia por una comisión de marineros, es una verdadera bestia humana, perteneciente á la tribu del Giam Giam. Es el canibal más feroz de la tribu. Desde que cayó en poder de los italianos, ha permanecido en la misma estancia donde le colocaron. Apenas toma alimento, y cuando el intérprete le dirige alguna palabra, contesta con gruñidos. Es el hombre modelo de fieras, que realmente no puede ser considerado como ente racional...

AL CERRAR.—Triste es la racha de suicidios comenzada á principios de verano, y que no lleva trazas de acabarse, á juzgar por la frecuencia con que se repiten estos casos desgraciados ó aberraciones de la imaginación de algunos infelices. Esta mañana, á las once y veinte de la misma, los médicos de guardia, porteros y enfermeros del Hospital de la Princesa, oyeron dos detonaciones hacia la verja que circunda el Jardín que á su entrada tiene el hospital citado. Acudieron presurosos al sitio donde sonaron los disparos, y vieron tendido en el suelo á un individuo de unos 34 años, el cual, después de la presentación del juez de guardia, fué colocado en una camilla del Hospital y conducido á ésta, siendo colocado en la cama núm. 20 de la sala de San Mateo. Inmediatamente fué atendido por los médicos y practicantes de guardia, y el facultativo D. Melchor López Redondo reconoció y curó la herida, declarando que el infeliz suicida se había disparado dos tiros de pistola, el primero de los cuales erró, causando la herida el segundo, entrando el proyectil por la región inguinal izquierda, por dentro del triángulo de escarpillo.

En el Hospital de la Princesa nos enteran los médicos de guardia de que esta mañana ha intentado sonar la herida del guardia Joaquín D. Manuel Barragán, pero no se ha acertado á tocar el proyectil, internado en la región inguinal izquierda, por dentro del triángulo de escarpillo. Esta madrugada, á las dos, intentaron cometer un robo en la calle de las Huertas, núm. 25, siendo sorprendidos en el mismo momento de intentar huyendo los cacos sin poderlo verificar.

A consecuencia de faltas cometidas en el servicio de Consumos, se ha decretado la cesantía de un oficial y un aspirante á afordador que prestaban sus servicios en el fieltro de la Castellana. Ha tomado posesión del teatro Español el Sr. Guerrero, previas las formalidades consiguientes. El proyecto de presupuesto extraordinario para 1894-95, se presentará en la próxima sesión.

LA BOLSA.—ULTIMOS PRECIOS.—Día 7.—Día 8.—4 por 100 perpetuo interior. 68.90 68.25. Id. fin de mes. 90.00 90.00. 4 por 100 perp. ext. 79.35 79.40. 4 por 100 amortizable. 79.15 79.20. Billetes de Cuba 1886. 110.10 111.15. Billetes de Cuba 1890. 98.90 99.00. Banco de España. 385.50 384.50. C.º arrendataria tabacos. 165.50 165.50. París á la vista. 22.60 22.60. Londres á la vista. 80.87 80.85.

Espectáculos para mañana.—Príncipe Alfonso.—A las ocho y tres cuartos.—Los Africanistas.—La romería del halcon.—La india brava.—Copa Club. Recoletos.—A las nueve.—La mendiga.—El señor Pérez.—Licenciado y sustituto.—La morrienda. Jardín del Buen Retiro.—A las nueve y media.—Los Voluntarios.—Coppelia (baile en dos actos) Intermedio por la banda de Ingenieros.—Panorama (nuevas vistas, Exposición de París).—Tío vivo.—Fantochas y otros recesos. Entrada, una peseta. De seis á diez de la mañana y de cinco á ocho de la tarde y nueve á una de la noche.—Sesión de patines. Gran Circo de Colón.—A las nueve.—Gran espectáculo en el que tomarán parte la hermosa Gardine, con la fantástica danza Serpentina, los hermanos Leopoldo en los trapecios volantes y otras novedades. Entrada general 50 céntimos.

Frontón y triqueté de San Francisco el Grande.—Dos grandes partidos de pelota á cesta, el primero á las cinco y tres cuartos y el segundo á las diez de la noche, entre cuatro jóvenes pelotaris. MAÑANA: 1894. La Nacional.—Imp. á cargo de J. C. García Calle de los Caños, núm. 1 bis.

ESTOMAGO

Los Estomacales... hacen desaparecer las digestiones perturbadas y pesadas...

VENEREO-SIFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. Antibemorrágico Ivel para curar todo el tipo de...

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas...

TISIS

y catarras crónicos, por antiguos y rebeldes que sean curación con las célebres Píldoras Antitísicas...

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos vitales y Perlas del Sereno (5, 6, 25 y 40 pesetas)...

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso...



ACADEMIA VELOCIPEDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos...

15, ARENAL, 15.—MADRID

Tónico-genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos...

CONSULTORIO

MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones, D.ª Arella Cavazzuti, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista.

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofulismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.

Se alquilan

buenos cuartos interiores de 12 a 19 pesetas al mes, y uno exterior en 30 pesetas, Princesa, 35

COBRO DE CUENTAS Y créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de esta gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.

ESTUDIANTES

Repaso del bachillerato y preparatorio de Derecho. Lecciones a domicilio. Informarán en esta Redacción ó en la calle de las Rejas, 2.—X

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1. Precios muy económicos.

ESENCIA O EXTRACTO

ZARZAPARRILLA DEL DOCTOR SIMÓN

154 años de éxito del mejor refrescante y depurativo de la sangre.

Con su uso desaparecen las manifestaciones herpéticas, escrofulosas y sifilíticas.

Se toma por las personas que en primavera y verano sufren congestiones por ser un excelente atemperante. (Desconfiar de las imitaciones.)

Doctor Blas—Caballero de Gracia, 3.—MADRID

FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

SAN ISIDRO—AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de FOM-PAS FUNERARIOS en la calle de San Bernardo, 8, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, sea a lo más humilde ó lo más suntuoso...

San Bernardo, 8.—Teléfono, 192

SERVICIO PERMANENTE

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sifilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, diviosos y cuantas afecciones dependan de la crasis de la sangre.

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS

Puerta del Sol, número 5

Exíjase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 899

LUIS ORESPO Y GARCIA

Padre de San Jerónimo, número 20 piso segundo—X

Compra y venta de sellos de Correos de España de los años 1850 al 1870, y monedas antiguas.—Dirigirse a M. Fernández.—Real, 19. Ciudad-Real.

Justo Fernández Izquierdo

Sacramento, 2, segundo

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición usán esta denticina legítima de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitente

Se curan con las Píldoras tefrífugo-inflibiles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas, para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. La contrasena que acompaña a nuestras cajas de Denticina y Píldoras, las letras y marca están en relieve; desechad las que están en litografía por ser falsificadas.

2, Sacramento, 2

BOTICA



VALENTIN SANCHEZ

avisa a toda su clientela de provincias que, habiendo trasladado su fábrica en grande escala, tiene un gran surtido de lavabos de todas clases; tanto en su clase y construcción como en los precios encontrarán un gran beneficio. Los embalajes, baratísimos

Calle de Hita, 8, Madrid

Se envían catálogos gratis.

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros

SARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

RECOMENDAMOS

a todos los que visiten París, el Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Saint-Marcel muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba; la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evítala la enfermedad del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsase con la mano ó esponjita. Precio del frasco 350 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macían, Caballero de Gracia, 30 y 32, entrepuerto.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías

EXPORTACION A PROVINCIAS

J. PEREZ

FOTÓGRAFO

EXRETROCAMERON DE LAS CASAS DE DEBAS

29, PRECIADOS, 29

Madrid

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases:

39, TELEFONO, 39

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos.

Ampliaciones y reproducciones, a precios desconocidos. Trabajo esmerado.

Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una.

Fotografía de primera clase.

FUERTES, (fotógrafo)

20 — TETUAN—20,

MADRID

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarras crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

ARENAL, NÚM. 1

Jugos orgánicos Brow Sequardianos, testicular, de sustancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos a 5 pesetas.

Píldoras antiépilépticas Fuldemann, para la epilepsia, eclampsia, baile de San Vito, mal de corazón. 8 pesetas caja. Gotas antihistéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, bolo histérico, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad a precios económicos, garantizando a los pacientes la más completa satisfacción.

Dentaduras artificiales desde 100 pesetas. Dientes solos 5. Empastes 8. Orificaciones 20.

LIBROS UTILISIMOS

EL TESORO DE LA INDUSTRIA. Ultimos adelantos para la fabricación, curación y conservación de los vinos. Tercera edición. Precio: 8 pesetas.

Elaboración de aguardientes en frío y por destilación. Segunda edición, con grabados: 14 pesetas.

Se remiten certificados al que mande su importe en libranza ó sellos al autor, D. José Cortés y Aznar, licorista de la Real Casa, calle del Ave María, 52, duplicado, entrepuerto, Madrid.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes. 1 peseta. Provincias y Portugal, trimestre 5. Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre. 18. Este mismo plazo en las naciones no convenidas 30.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana a 5 pesetas línea. En la tercera » » 2. En la cuarta » » 25 céntimos línea.

Comunicados a precios convencionales. Número suelto, el del día, 5 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos. 25 ejemplares, 75 céntimos. Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.